Приложение № 2
Тестовӧй удж
«Сложноподчинённӧй сёрникузя» тема сьӧртi
1. Кытшӧм утвержденнё лоӧ правильнӧйӧн:
	Сложнӧй сёрникузя – этӧ сэтшӧм сёрникузя,
а) кӧдаын кык либо унажык сёрникузя йитсьӧны смысл сьӧртi, грамматическӧя да интонацияӧн.
б) кӧдаын простӧй сёрникузяэс оз зависитӧ ӧтамӧдныссянь и йитсьӧны сочинительнӧй союззэзӧн.
в) кӧдаын простӧй сёрникузяэс йитсьӧны подчинительнӧй союззэзӧн либо союзнӧй кыввезӧн.
2. Бӧрйы правильнӧй схема сёрникузялiсь:
Куимӧт асылӧ, кӧр мийӧ лӧсьӧтчимӧ ни мунны бӧр гортӧ, Матрёна баб петкӧтiс джоджулiсь басӧка вурӧм туисок, тэчис сэтчӧ ёкышшез.
а) [       ], ( кӧр…).
б) [  , ( кӧр…),  ].
в) ( кӧр…), [       ].
3. Ордчӧт придаточнӧй сёрникузялiсь вид да юасьӧммез
а) Причина                                           1) Мыйла? Мый понда?
б) Действиелiсь образ мыччалан       2) Кытшӧм условие дырни?
в) Цель мыччалан                                3) Ӧддьӧн я? Кытчӧдз?
г) Кад мыччалан                                  4) Мыля? Мыйсянь?
д) Условие                                            5) Кӧр? Дыр я?
е)Степень мыччалан                           6) Кыдз?
4. Кытшӧм группаэз вылӧ торйӧтчӧны придаточнӧй сёрникузялӧн виддэз? (гиж группаэзлiсь ниммез)
5. Адззы сёрникузялiсь правильнӧй синтаксическӧй бӧрйӧм:
	Но Степанко тӧдiс, что сiя абу пӧтӧса.
а) сложнӧй, повествовательнӧй невосклицательнӧй, ССП, определительнӧй;
б) простӧй, повествовательнӧй невосклицательнӧй, двусоставнӧй, распространённӧй, осложнённӧй однороднӧй сказуемӧйезӧн;
в) сложнӧй, повествовательнӧй невосклицательнӧй, СПП, изъяснительнӧй;
6. Сувтӧт точкаэз туйӧ колана союззэз да висьтав придаточнӧй торлiсь вид:
а) Одзжык ме эг и тӧд, ________ сэтшӧм ондатраыс.
б) Фёдор Гаврилович – морт, __________ нимыс лоис легендаӧн.
в) Ылын миян дынсянь, Алтайскӧй крайын, ___________котрӧртӧ Катунь, Сростки посадын чужис Василий Макарович Шукшин.
(Справка понда союззэз:  кӧдалӧн, кытӧн, кин)
7. Лӧсьӧт куим сложноподчинённӧй сёрникузя быдкодь  вида придаточнӧйӧн.
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Ключчез
1. а
2. б
3. а-4; б-6; в-1; г-5; д-2; е-3;
4. изъяснительнӧй; определительнӧй; обстоятельствоэз
5. в
6. а-кин, изъяснительнӧй
   б-кӧдалӧн, определительнӧй
   в- кытӧн, места мыччалан
7. 
Быд правильнӧй ответ понда – 1 балл (1-6 юасьӧм); 7 юасьӧм-быд правильнӧй сёрникузя – 2 балл
Быдӧс: 21 балл
